



一根绳索游走悬崖峭壁

蓝天救援队护卫环境七余载



到上午11点钟左右,队员们基本完成当天的任务,共清理出15编织袋约一百四五十斤垃圾。这些垃圾基本上是空饮料瓶、各类食品包装袋,都是游客随手乱扔的。加入蓝天救援队已有8年的队员王青苗说:“虽然和几年前相比,垃圾已经少了很多,但游客往悬崖扔垃圾的情况仍比较普遍,每次还能捡一两百斤垃圾。”

蓝天救援队成立于2014年,是一支纯公益的民间救援组织,清理石夫人悬崖垃圾已有7年,也是目前台州唯一的一支长期开展景区悬崖垃圾清理的民间公益

组织。这还得从2015年3月的一天说起,当时,蓝天救援队在石夫人景区进行悬崖攀爬训练时,发现整个石夫人景区悬崖下面到处都是垃圾,非常脏。最终,当天的训练活动变成了悬崖下捡垃圾行动,整整捡了三四十袋垃圾。在悬崖下面清理垃圾难度非常高,一般的民间公益组织都没有这方面的条件,即使当地政府也很难经常性组织清理。蓝天救援队的队员几乎全是驴友,有丰富的攀岩经验,决定“包下”石夫人景区以及边上五龙山景区悬崖

峭壁下的垃圾。此后的7年时间里,每隔二十几天,“蓝天”就组织队员来当一次“蜘蛛侠”,捡拾被游客随意扔下悬崖的垃圾。

不光是石夫人景区,这几年,“蓝天”还把这项公益行动延伸到各地,温岭乃至台州范围内不少景区,都留下“蓝天”的足迹。蓝天救援队队长罗文华说:“我们现在有280多名队员,方山景区我们基本上也都是每隔一个来月就组织清理一次,周边县市的景区有需要的,我们也会组织队员前去清理。”

耕种园里体会丰收喜悦



本报讯(记者赵云 通讯员蔡婷婷文图)金秋,正是收获的季节。10月26日,大溪镇潘郎小学组织学生在“尚志耕读园”采摘葡萄柚,体会丰收的喜悦。

去年,学校在耕读园里种下了100多棵葡萄柚。经过师生们一年的精心照料,葡萄柚迎来了首次丰收。

当天,学校组织学生对这些葡萄柚进行集中采摘。现场,学生们三五成群,拿着剪刀摘下葡萄柚。有的学生将葡萄柚拿在手里,准备带回家去。有的学生摘下葡萄柚后,当场剥开,和同学们一起分享。

“真甜!”五(1)班的学生张琮琮说,这里的葡萄柚比平时买的更好吃。“我们经常到耕读园里上劳动课,非常快乐。”学生们称。

耕读园创建于2015年,刚开始只有3亩地,目前已有20多亩。耕读园里,有耕种区和动物养殖区,每个班级都分到了责任田。

学校将每周一节的劳动课放在了耕读园,并开发了校本课程。根据不同时令,学生们在责任田里种下不同的蔬菜,播种、施肥、拔草,体验劳动的过程。蔬菜收获后,孩子将蔬菜带回家,自己做菜,开展“厨艺大比拼”。

动物养殖区里,养了鸡、鸭、鹅、孔雀、兔子等动物。学生们平时用剩菜等喂养动物,享受饲养的乐趣。老师们将鸡蛋、鸭蛋作为奖励分给学生们。

潘郎小学副校长黄玲霞称,依托“尚志耕读园”劳动实践基地,学校开展劳动主题教育活动,让学生们体会劳动的艰辛和快乐,以课程设置培养学生的能力,以动手实践锻炼学生“能劳动”的技能,以文化浸润激励学生“爱劳动”的习惯,从劳动技能提升教育、劳动品质养成教育、校园劳动文化建设三个方面不断推动劳动教育落实落地,全面提升学生素养。

湖心“和合驿站”来啦!

可反映诉求,也可休闲小憩



市综合行政执法局城东中队当即介入调查。当晚,执法人员就前往店内进行现场踏勘。结合KTV负责人的陈述,执法人员分析是靠近住宅区的几个包厢顾客在消费期间将窗户打开,从而传出了噪声。

执法人员责令KTV负责人对店内的隔音设施进行检查维护,并对靠近居民区的几个包厢窗户进行调整,经营期间安排专人对隔音情况进行监控。

就这样,林大爷的烦恼消失了。

今年4月,城东中队着手打造湖心“和合街区”,街区驿站于8月底在湖心公园北门口处正

式亮相。湖心“和合街区”以“街长制”为抓手,提供和合驿站便民服务,将城市管理服务延伸至街区各个角落,打造了一个10分钟街区生活圈、服务圈,为群众提供“妈妈式”服务,最大限度提升群众满意率。

该街区以湖心公园为中心,周边围绕万昌中路、横湖中路、下保路三条商业主干道,区域内有医院、学校、菜场、酒店、商铺、小区等,形成了多维复合、南北贯通、纵横交错的立体化街区网络。

城东中队相关负责人介绍,湖心“和合街区”通过公园生态

景观与商业街区的结合,达到了人、城、境、业和谐统一,充分体现了“和合湖心,文明同享”的理念。

为了畅通群众诉求反映渠道,湖心“和合驿站”还承担着作为执法管理服务的专门性窗口的功能。驿站中,配备了空调、吧台、椅子、急救箱、充电线、雨伞、饮用水、读物等,可同时容纳20余人,是市民在公园内游玩锻炼后休闲小憩的好去处。

目前,由综合行政执法、市政、环卫、园林绿化等部门共同组成的街长队伍,“一人一责”落实到位,“街片长制”确立完毕,责任归属明确公开。同时,通过大数据等手段进行联合整治,“多管齐下”对街区进行精细化治理。

2021年,城东中队成功创建九龙“和合街区”,今年将深入创建湖心“和合街区”,以“水”诠释,以“和合”为主题,打造环境秀美、生态绝佳的公园城市示范街区。

拉风长廊,助力小区垃圾分类



新分类 新时尚

本报讯(记者赵云 通讯员李弘涛文图)城东街道广鑫名苑的业主,经常会到小区拉风长廊里学习,巩固分类知识。

拉风长廊位于5号楼的楼底通道,有近50米长。长廊中,不仅有垃圾四分类的详细介绍、垃圾分类的相关法规,还有分类互动小游戏。

广鑫名苑是个移民小区,有600户业主。去年2月,小区里进行“撤桶并点”,将原先单元楼下的垃圾桶撤掉,业主们统一到垃圾分类房“定时定点”投放。

“刚开始,分类情况并不乐观。”市综合行政执法局城东中队执法人员称,业主乱扔垃圾、未分类投放的现象仍存在。

为加强垃圾分类的宣传,提

高业主的分类意识,去年4月,小区建了拉风长廊。“5号楼附近有业主室、篮球场等,有较好的人气。”小区物业工作人员称。

长廊建好后,城东街道联合小区物业在长廊里开展了垃圾分类专题宣传及互动活动,效果好。

“拉风长廊成了小区的垃圾分类宣教基地,这里经常开展垃圾分类活动。”执法人员称。不久前,五龙书院的小学生们来这里进行了垃圾分类实践活动。现场,执法人员化身垃圾分类宣传员,通过普法宣传、有奖问答、模拟投放的方式,让学生和居民更加直观地了解垃圾分类。

物业工作人员称,目前小区设了两个垃圾分类房,业主们都能做到准确分类投放,小区环境更加整洁。“拉风长廊在推进小区垃圾分类工作中,确实起到了积极推动作用。”他说。

五水共治

美丽温岭 全民共享

地址:横湖中路161号 邮政编码:317500 广告发布登记证:温市监广发3310078号 由本报照排 温岭市邮政局发行 投递、投诉热线:86142666 打击虚假新闻举报电话:86144005 值班编委 王健辉